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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
convidando o colega Vereador Antônio Alves Pimentel para fazer a leitura do texto bíblico.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Em provérbios 31, versículo 10, diz: “Mulher virtuosa, quem 
achará? O seu valor muito excede ao de rubis.” 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Belíssimo texto, é... aproveitando já a leitura do 
mesmo. Parabenizo a todas as mulheres nessa Casa, as colegas vereadoras que se encontram 
no Plenário, às servidoras, desde a mais jovem, até a mais experiente da Casa, Jailma, né? 
Jailma é a mais experiente, é claro, né? Seria por ordem do mérito, eu diria a decana da Casa, 
né? Mas. Ela. Ela, hoje ela já foi ruiva também, desde o meu tempo. Agora, é claro que Vossa 
Excelência tem um conhecimento de mais tempo com ela também, até porque, Vossa 
Excelência é o decano dessa Casa, né? Então, de sorte que esse tempo eu não vou contar o 
tempo, mas, pois não?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: O meu pai quando era vereador me trazia para a Câmara 
pela mão e me entregava para Jailma.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Não levante falso testemunho nessa manhã, mas 
nesse momento descontraído, Vereador Pimentel. É... parabenizar todas as mulheres pelo o 
maravilhoso dia, essas mulheres que não precisam se empoderar para ser mulheres, para 
pegar, para ter força, para ser o que vocês são. Vocês embelezam os nossos dias quando estão 
distante, faz muita falta, mas também quando estão perto sempre anima a presença de vocês, 
então muita alegria, meninas, vocês são merecedoras de todas as nossas homenagens e volto a 
dizer, vocês não precisam se empoderar de nada, vocês já são poderosas por ter nascido 
mulheres e por você ter um dom que nós homens não têm, não, não vamos ter. E por mais que 
queiram mudar a genética de nós, não faremos nunca. É poder gerar uma outra vida e vocês. 
Então, vocês estão de parabéns pelo dia de vocês, de sorte. Que já nesse momento de 
descontração e fazendo as devidas ressalvas aos falsos que Pimentel levantou a Jailma, passo a 
palavra ao secretário para a leitura do expediente.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Bom dia a todos! Parabéns a todas as mulheres em nome 
de Jailma. Parabenizo a todas as funcionárias mulheres dessa Casa. Em nome de Carol Gomes, 
todas as vereadoras e dizer com as suas palavras, vereador, colega Alexandre, faço as minhas, 
você vai entrar em casa tranquilo hoje? Sua mulher vai lhe perdoar. Expediente. Expediente da 
13ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 18ª legislatura da Casa de Félix Araújo em 8 
de março. Dia das mulheres. De 2023. O Projeto de Lei Complementar. O projeto de lei 
complementar de número 003/2023, de autoria da Mesa Diretora. Altera a Lei de número 
4563, de 10/10/2007. Que institui as diretrizes básicas para a implantação do Plano de 
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Reclassificação de Cargos, Carreiras e Remuneração dos Servidores Públicos da Câmara 
Municipal de Campina Grande, incluindo o capítulo 2A e dá outras providências. O Projeto de 
Lei de número 055/2023, de autoria do Vereador Rui da Ceasa, é denomina de sanfoneiro Zé 
Calixto, uma das novas ruas do município de Campina Grande e dá outras providências. O 
Projeto de Lei de número 056/2023, de autoria do Vereador Alexandre Pereira, Alexandre do 
Sindicato, concede título de cidadania campinense ao Senhor David Rodrigues da Rocha, pelas 
razões que ora fundamenta. Projeto de Lei de número 057/2023, de autoria do Vereador Pastor 
Luciano Breno, autoriza o Município de Campina Grande a instituir o programa municipal de 
segurança alimentar nutricional “Nutri Campina”, estabelece critérios de inclusão, e 
interrupção, e exclusão e dá outras providências. Projeto de Lei de número 058/2023, de 
autoria do Vereador Pastor Breno, autoriza o Município de Campina Grande. Tomar obrigação 
tornar obrigatório a aquisição de macas, camas e cadeiras de rodas, dimensionadas para obesos 
por Hospitais. As clínicas, postos de saúde e em fins públicos e privados, o Projeto de Lei de 
número 059/2023, de autoria do Vereador Luciano Breno, autoriza o Município de Campina 
Grande instituir espaço reservado em favor das pessoas com transtornos do espectro autista, 
TEA, em estádios e ginásios, localizados no município de Campina Grande e dá outras 
providências. O Projeto de Lei número 060/2023, de autoria do Vereador Luciano Breno, 
autoriza o município de Campina Grande instituir a virada da Páscoa com deficiência, PCD, no 
Município de Campina Grande, a ser realizado anualmente na semana do dia 3 de dezembro, 
quando se comemora o Dia Internacional da Pessoa com Deficiência e dá outras providências. 
Projeto de Lei de número 061/2023, de autoria do Pastor Luciano Breno, institui no Município 
de Campina Grande o mês “Maio Marrom”, dedicado à realização de ações educativas para 
prevenção das doenças, da doença celíaca. O Projeto de Resolução, projeto de resolução de 
número 017/2023, de autoria do Vereador Alexandre Pereira, Alexandre do Sindicato, concede 
a Medalha de Honra ao Mérito Municipal ao Senhor David Rodrigues da Rocha, pelos pelas 
razões, que hora fundamentada repetido. Alexandre, lido por 2 vezes está repetido na… mas só 
no papel aí, né? Foi 2 vezes porque recebeu sim, repetiu a está, entendi o problema muito bem. 
Também vou ler justificativa de ausência ou de ausência. Justificativa de Ausência na Sessão do 
dia 8/03/2023 em virtude de participação no evento promovido pelo Governo da Paraíba em 
alusão ao Dia Internacional da Mulher que acontecerá em João Pessoa, a Vereadora Eva 
Gouveia também justifica a ausência. É? Vereadora Carol Gomes na Sessão Ordinária realizada 
no dia 8/03/2023, pelo cumprimento de agenda externa, é previamente agendada. A vereadora 
Carol Gomes, a sua assessoria, manda essa justificativa, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Apenas para esclarecer, é porque nós tivemos o Título 
de Cidadania, colegiado e a mesma pessoa e a Medalha de Honra ao Mérito em virtude sua 
Vossa Excelência, fez a leitura duas vezes, mas sendo distintas. Peço que arquive-se o 
Expediente, abrimos já o Pequeno Expediente, pela ordem de inscrição, Vereador Rostand 
Paraíba. 
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O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia! Bom dia a todos os vereadores. Bom dia aos 
senhores que estão na Galeria aí, como Ligeirinho. Arimateia. E o meu amigo lá da Zona Leste, 
Ricardo Santos. Né? Nosso advogado, Rodrigo está aqui também. É um prazer você estar nessa 
Casa. É, e eu venho aqui falar sobre a educação. Porque nessa hora a gente tem que mais 
ajudar do que fazer uma crítica, né? Por quê? Da greve aí dos professores. Eu que tenho um 
filho na rede pública municipal. Aí eu posso falar ou debater nesse tema. Porque nessa parte o 
SINTAB, Vereador Janduy, está ajudando a gestão a fazer essa greve. Dá tempo ao prefeito, 
Bruno Cunha Lima resolver o problema da rede municipal. Porque tem sala de aula que tem 36 
alunos do primeiro ano. As crianças, tudo misturado. Eu tenho uma filha que estuda na sala de 
aula que é autista e está misturada com todas as crianças com doenças raras e precisando lá de 
cuidadora que não tem cuidadores na rede municipal, isso eu digo, porque eu tenho um filho 
lá. E eu vou, e eu deixo ele na escola. Na escola José Tavares, ali no Santo Antônio. Tem nossa 
amiga vereadora que faz parte da Comissão de Educação. Que tem que ir lá, conversar com os 
professores. Porque não tem pessoas para tomar conta daquelas crianças não, todo mundo 
misturado, isso. E não é só lá na José Tavares, lá no Santo Antônio. Então, essa greve para mim, 
para Bruno, não vai ser ruim não, 10% ele já. Ele já falou que dava aos professores. Ela agora vai 
ter tempo de organizar a Casa. Porque está sem tempo, para poder contratar cuidadores, mais 
professores. Para que a rede municipal melhore. Pra mim eles estão fazendo um bem. Agora 
quem perde? Quem perde são os pais, que as crianças têm que ficar em casa sem ir pra sala de 
aula e qualquer vereador que quiser ir comigo no José Tavares, a gente vai agora à tarde lá. Se 
tiver... aula, né? Que tá em greve. Aí vocês vão ver que tem muitos alunos na sala de aula por 
conta de tá faltando mais escola dentro de Campina Grande, porque a demanda é muito 
grande dos alunos. Então, pra mim, o Prefeito, essa greve num vai gerar em nada, que num tem 
que organizar? É do jeito que tô falando aqui, Vereador Alexandre Pereira, não tem educadores 
nas sala de aula em Campina Grande. Os... As crianças tão todo mundo misturado, criança com 
doenças raras que chega naquelas cadeirinhas para sentar... Faltando cadeira porque uma sala 
com 36 aluno sem... Só com ventilador na sala de aula, é o que tá acontecendo lá. A merenda 
ontem, meu filho falou que foi biscoito cream cracker com água. Tem que falar aqui que eu vou 
levar eu filho pra escola, então posso falar de educação, porque estudei em escola pública e 
levei meus filho pra escola pública. Então, pra mim, essa greve o Sintab vai ajudar ainda mais o 
Prefeito organizar o que falta na escola pública: contratar educadores e professores, porque os 
professores são efetivos e num quer fazer uma greve pacífica... Vá lá, tá de greve, mas vá dar 
aula as crianças. Vá pras escolas dar aula. Aí vai ficar em casa professores e as crianças, isso pra 
mim é um erro. O Sintab chegar e querer fazer, é... Pra mim, Pimentel, é uma bagunça. Porque 
a minha filha mais velha na Escola Estadual, lá no Premen que lá é Integral, deixo ela todo dia 
7h20, 7h25, entra na escola. A merenda excelente, o almoço excelente na Estadual, no Premen, 
vá lá e vão verificar também, porque eu ando nas escola. Agora só não vou tá fazendo filmagem 
pra tá denunciando, a minha denúncia é aqui nessa Tribuna, Vereador Alexandre Pereira. 
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Então, pra Bruno o que o Sintab tá fazendo vai dar tempo a ele... A, o Prefeito organizar a Rede 
Municipal. É isso que eu vim falar aqui nessa Casa hoje. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem, agradeço a fala do colega Rostand 
Paraíba. Pela ordem de inscrição, a Vereadora Jô Oliveira. Já passo a palavra a Ilustríssima 
Presidente da Casa que hoje está de rosa em homenagem às mulheres, já parabenizando-a 
também. Também vim de rosa hoje, sem nenhum preconceito.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todos, todas, em especial a todas as mulheres que 
fazem parte da Casa de Félix Araújo seja na condição de vereadoras como temos aqui 
presidindo estes trabalhos a Vereadora Fabiana Gomes, seja as Servidoras, as Assessoras, a 
Assessoria de Imprensa, as pessoas que cuidam da gente nesse dia a dia, que fazem com que a 
gente tenha essa Câmara sendo feita e construída por mulheres. Jailma tava me dizendo aqui 
há pouco que foi chamada de “decana”, mas é sempre importante colocar que esse espaço do 
Legislativo nem sempre tem uma pessoa que possa ser reverenciada pelo tempo de atuação 
que tem num espaço como esse. Então não imagine que seja uma coisa que atenta para a 
idade, mas para o tempo de serviço. Então, em seu nome eu quero saudar todas as Servidoras 
dessa Casa, as pessoas que estão lá na Recepção, às mulheres que estão lá na cozinha, às 
mulheres que estão nos Gabinetes, enfim, a todas as mulheres que fazem com que nós 
tenhamos a Casa de Félix Araújo também trabalhando para o povo e pelo povo da cidade de 
Campina Grande a partir das mulheres aqui presentes. Eu tenho uma fala muito rápida hoje, né, 
alusiva inclusive a este 8 de março, muito embora a gente já tenha começado esse dia... Muito 
embora a gente tenha começado esse dia recebendo os parabéns, né? Vou falar aqui com as 
pessoas que tão nos acompanhar nas redes sociais. Muito embora a gente tenha começado 
esse dia recebendo os parabéns, falando sobre a importância de sermos mulheres e estarmos 
celebrando esse dia, é sempre importante lembrar que essa data para nós ela também é de 
muito sofrimento, porque nós falamos da nossa dinâmica enquanto mulheres e toda a nossa 
dinâmica ela é envolta de muita violência. O 8 de março surge a partir das violências contra as 
mulheres e todos os dias nós enfrentamos a violência, infelizmente também nesse lugar nós 
nos propomos e nos colocamos a fazer quando também estamos no ambiente da política. A 
violência política de gênero é uma realidade e nós precisamos falar sobre ela. Muitas mulheres 
são silenciadas, inclusive porque buscam falar sobre as problemáticas que envolvem as 
mulheres. Na semana passada nós tivemos uma Vereadora que foi assassinada, inclusive foi 
acometida pelo feminicídio. Nós não estamos livres mesmo sendo parlamentares, e aí sendo 
Vereadora, Deputada, Prefeita, enfim, independente do cargo e da formação que nós 
tenhamos, nós também enfrentamos violência. E aí, é importante que nessa data nós possamos 
construir um pacto coletivo. Eu falo sempre na coletividade, eu falo sempre em diálogo 
conjunto, na coletividade, mas é importante que essa questão da superação da violência contra 
as mulheres não seja somente um compromisso nosso. Claro que ele é nosso porque nós 
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somos as principais afetadas, a gente vai buscar caminhos, alternativas e soluções, e eu 
acredito que essa superação também saia de nós. Mas, é importante que toda a sociedade 
compreenda que o nosso lugar precisa ser onde nós queiramos estar e tendo o direito a estar 
nesse lugar, porque muitas vezes somos questionadas, testadas, medidas e isso não acontece 
na mesma medida, por exemplo, com os homens e esse espaço da política é um espaço que a 
gente pode experimentar isso muito mais forte, muito mais de perto. Tenho certeza, inclusive, 
das vezes que nós tivemos a possibilidade de partilhar dessa experiência enquanto Legisladoras 
na cidade de Campina Grande, a gente já falou de situações que nós não gostaríamos de ter 
passado, mas que nós experimentamos aqui na Casa de Félix Araújo, como acaba também 
sendo a realidade de outras mulheres legislativo afora. No mais, quero reaf... Reforçar aqui o 
nosso compromisso em permanecer nessa luta, sabendo inclusive porque que nós ocupamos 
um espaço aqui, por que nós temos essa cadeira e nós temos, inclusive, a garantia de que o que 
nós temos feito tem surtido algum efeito prático na vida das mulheres de Campina Grande e eu 
tenho certeza que é por isso que a gente se movimenta e é inclusive por essas razões que nós 
sempre precisamos alertar do quanto as vozes das mulheres nem sempre são consideradas 
necessárias ou importantes ou, acima de tudo, podem ser deixadas pra depois, pra amanhã, pra 
mais pra frente, porque em algum momento a gente vai imaginar que o que é importante, né? 
Fique pra depois, só que no meio desse caminho muitas mulheres são assassinadas, só que 
nesse meio de caminho muitas mulheres são silenciadas e não podem mais voltar, não podem 
mais dizer aquilo que lhes afligia. Então, é importante que a gente possa assumir esse 
compromisso, pra que amanhã e depois a gente tenha a capacidade de celebrar conquistas, 
vitórias. Há pouco mais de quinze dias, nós celebramos... Prometo que eu vou encerrar. Há 
pouco mais de quinze dias, nós celebramos os 91 anos do voto feminino. Essa Legislatura é a 
que mais tem mulheres que compõe esse espaço e eu espero, realmente, que chegará um dia 
que nós teremos aqui metade/metade de mulheres, de homens, de pessoas que representam a 
cidade de Campina Grande. Muito obrigada, Senhora Presidente!  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, Vereadora Jô. Seguindo o Pequeno 
Expediente, o Vereador Pimentel pra uso da... da Tribuna.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Oi! Eu só esqueci do meu discurso mas, enfim, não sei como 
estavam ouvindo também. Eu gostaria de colocar que eu não vou poder continuar na Sessão, 
agora eu tenho uma fala no Tribunal Regional do Trabalho, né, faço parte de uma mesa em que 
está sendo discutido o Dia Internacional das Mulheres. Então, por essa razão, não vou poder 
permanecer na Sessão, mas gostaria inclusive de convidar todas as pessoas que possam estar 
aqui logo mais à noite na nossa Sessão Especial. Muito obrigada, Senhora Presidente!  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, Vereadora Jô, Senhoras Vereadoras, 
Senhores Vereadores, Jornalistas aqui presente, pessoas da Galeria... Eu quero, inicialmente, 
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lamentar o rumo que está dando a problemática sobre o piso dos professores. À justiça! Vamos 
às barras da justiça! Eu faço aqui um apelo nessa Tribuna e na “Casa de Félix Araújo”, na 
Câmara dos Vereadores, para que o Prefeito abra mais um canal de negociação, estude mais 
um pouco essa proposta para que possa realmente, Senhores Vereadores, tomar o rumo da 
solução desse problema. É o que... É o apelo que eu faço ao Prefeito e aos Secretários do 
município. Meus amigos, o costume às vezes, Vereadora Jô, Vereadora... E Vereadores, o 
costume nos trai! Pensei eu que hoje, que a Sessão sobre as mulheres fosse hoje pela manhã, 
como de costume. Como de costume. Eu vi... Na realidade, foi publicado e hoje que eu vi o 
horário, mas o costume me traiu. E... eu remarquei uma ida minha à João Pessoa, que eu iria 
logo cedo, remarquei pra meio dia e talvez eu não possa estar aqui à noite e eu já deixo as 
minhas desculpa, minhas desculpas e a minha mensagem. Hoje pela manhã... Falando sobre 
isso, Dona Selda, minha esposa, ela me lembrava que quando eu assumi pela primeira vez 
nessa Câmara, 1989, meu primeiro mandato, o preconceito que existia aqui na Câmara sob as 
mulheres que trabalhavam nessa Casa era tão grande que as... a esposa do vereador 
praticamente não circulava por aqui, praticamente não circulava. Eu não vou entrar em 
detalhes sobre isso nem que... nem que ninguém me pergunte, mas precisei dizer numa 
reunião com todos os vereadores que a minha esposa estaria vindo todos os dias me 
acompanhar, como sempre fez desde que casamos. Em tudo há a participação dessa mulher 
brava, guerreira, que me acompanha em todos os momentos. Inclusive, quando as pessoas vão 
se casar, esquecem, né? A promessa que diz: na saúde e na doença, e ela cumpriu não só isso, 
como todos... todas as promessas que fizemos no altar, uma mulher guerreira, brava e que eu 
me orgulho muito de ter ao meu lado, mas a Câmara mudou muito, e quem é daquele tempo 
sabe o preconceito que existia com as mulheres aqui nessa Casa, e a partir da sua vinda, não 
que ela... mas a presença de Selda, que é uma mulher forte e... e determinada mudou, mudou 
tanto, não é, é que essa Casa, a Casa de Félix Araújo mudou até seu semblante, e hoje (não por 
causa disso, mas pela luta de todas as mulheres), hoje, esse mandato tem o maior número de 
mulheres vereadoras aqui nessa Legislatura porque, na realidade, ser mulher é ter a liberdade 
de escolha, seu espaço e direito, seu espaço e seu direito a voz sem que sofra algum tipo de 
retaliação ou diminuição. Ser mulher é ser resistência, força e coragem. Minha homenagem a 
todas as mulheres, em especial a Dona Selda, minha esposa. Que todos os seus dias sejam de 
bênção, paz, alegria e amor. Que a harmonia divina de ti, mulher, possa sempre tocar os 
corações com a leveza do seu carinho, sem resistência, força, coragem e com a delicadeza da 
sua doce sensibilidade. As atitudes mudam o mundo, mas a sensibilidade da mulher melhora 
muito esse mundo. Parabéns a todas as mulheres! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, Vereador Pimentel, pelas palavras. É verdade! 
Selda é uma mulher forte e nos representa! É... dando continuidade ao Pequeno Expediente, o 
Vereador Janduy Ferreira para o uso da Tribuna. 
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente Fabiana Gomes, senhores vereadores, 
senhoras vereadoras, senhores da imprensa, senhores da Galeria, funcionários e funcionárias 
dessa Casa, nesse dia internacional, dia 8 de março, Dia Internacional da Mulher, Dona Fátima. 
Eu quero parabenizar todas as mulheres dessa Casa na pessoa de Jailma, que tem... que tem... 
que é 90 anos, mas eu acho que não é isso tudo, que aparentemente ela não... não demonstra, 
mas... Pimentel deve saber a idade, né? Pimentel, de Jailma, que é o decano dessa Casa. A 
Vereadora Fabiana, eu quero, em nome de Dona Fátima, Dona Fátima, que está também aqui 
presente, e parabenizar todas as vereadoras. Dona Fátima que chegou aqui nessa Casa como 
suplente (só tinha uma mulher, Ivonete Ludgério), e Dona Fátima chegou aqui e nas... nos 
primeiros passos dados nesse... nesse espaço, eu disse a Dona Fátima que poderia contar 
conosco, que viria abrilhantar nossa Casa e que seria o primeiro passo, repito, para chegar onde 
ela está: como titular definitivamente nos quatro anos, exercendo a sua função, repito, 
definitivamente. Às mulheres que estão no seu trabalho, eu quero fazer um registro, mas eu 
vou deixar por último, mas eu quero também parabenizar todas as... as... as... as mulheres, 
aquelas que passaram por... por... o nosso... nossa terra, as mulheres que estiveram aqui na 
terra, e hoje, estão na eternidade, em nome de Terezinha Ferreira Leite, minha saudosa mãe, 
que faleceu precocemente, ainda jovem, uns 56 anos de idade, um ano após sua 
aposentadoria, e deixando 11 filhos, muita saudade, uma lacuna em nossas vidas, e nas vezes 
que eu tive a oportunidade, Dona Fátima, de estar com ela... enfim, mas está na eternidade. A 
gente sabe que quem faz o bem... quem planta, colhe, e ela colheu esse fruto que está aqui 
nessa Tribuna, é... tá aqui, foi herança, e as orações, a... o trabalho, a... a sua dignidade e o que 
ela fez tá aqui, tá aqui nessa Casa. O sonho de... de ser... de ser uma pessoa pública, ela não... 
não realizou, mas deixou o seu filho aqui: o penúltimo dos 11, enfim; e as mulheres que estão 
nas suas casas nesse momento fazendo suas atividades, eu quero parabenizar uma delas, 
todas, mas eu quero dedicar também, é uma... uma delas, que é Andréia Luiza Soares Freitas, 
minha esposa, dedicada ao trabalho, funcionária pública federal, que durante a minha 
trajetória pública, Dr. Olímpio Oliveira, ela foi sua eleitora há anos... anos atrás ela é 
protetora... protetora, não é, ferrenha dos animais. Foi sua eleitora, agora não é mais, né?! 
(ainda bem!), mas trouxe bons frutos, né, também... 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Lamento de ter perdido a eleitora, não é, porque, na 
verdade, ganhou a causa animal e ganhou a unidade familiar porque está votando em Sua 
Excelência, que tem feito um brilhante trabalho também... é... pela causa. Ganhamos todos. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Obrigado, Doutor Olímpio, mas esse voto também foi 
muito valioso para a causa animal. Então, Andréa Luiza, ela sempre foi a minha base, não é?! 
Minha mãe faleceu e o tempo foi passando e ela foi minha base... ela foi minha base, e tudo o 
que nós idealizamos, elaboramos e colocamos em prática. Então, eu quero parabenizar, 
especialmente nesse dia, essa guerreira, essa pessoa que... é... nos fez trilhar no caminho... no 
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caminho certo: defensora dos animais, defensora das coisas mais justas, ela no combate ao 
feminicídio, no combate ao preconceito, no combate à... à exploração sexual, enfim. Eu quero 
resumir dizendo que as mulheres... as mulheres, lugar de mulher é em todo lugar, não é só no 
lar, na cozinha, é em todo lugar, e por fim, que ela... é que nós, Saulo Noronha, nunca... nós 
nunca deixamos elas viúvas, e elas também nunca nos deixem viúvos, e que a vida segue pra, 
como dizia o ditado, para sempre, sem fim. Amem! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, obrigada, Vereador Janduy, pelas palavras. 
Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o Vereador Olímpio Oliveira. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, saúdo Sua Excelência nesta data 
especial, Dia Internacional da Mulher, e personalizando nesta saudação, o nosso carinho, o 
nosso respeito por todas as mulheres que se encontram no Plenário, por todas as mulheres que 
lutam na conquista de seus espaços, por todas as mulheres que, apesar de tudo conspirar 
contra, não desistem: perseveram, permanecem. Hoje é um dia de homenagem? Sim, mas é 
um dia também de lembrar de lutas e das lutas. Essa data, ela foi construída a partir de um 
trágico acontecimento, quando mulheres que trabalhavam na indústria foram massacradas 
quando lutavam pelos seus direitos e, depois de tanto tempo, lamentavelmente, a gente 
percebe que a luta e de que as guerras continuam sendo enfrentadas ainda hoje para o 
reconhecimento dos seus espaços, para o... o reconhecimento dos seus lugares e para o 
reconhecimento do direito à vida [falas simultâneas], fazer uma pausazinha porque se não 
daqui a pouco eu vou ter que tá gritando… A senhora pode pedir silêncio, por favor? 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Pode continuar, Vereador Olímpio. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: O respeito às mulheres eles também se traduzem a esses 
momentos, né? Eu acredito que o respeito, ele deve ser amplo às mulheres, principalmente 
quando a gente traz a pauta a Tribuna é necessário que se materialize esse respeito. Dizia eu, 
das lutas hodiernas, das lutas atuais que as mulheres enfrentam no dia a dia que não é fácil só 
pelo fato de ser mulher a ocupação de espaços no trabalho, no dia a dia, dentro de casa, aquele 
que deveria respeitar muitas vezes é o que mais falta com o respeito, que é aquele que foi 
escolhido para ser o seu parceiro de uma jornada. Como delegado de polícia eu tenho 
enfrentado nos meus plantões muitas situações de violência familiar, mesmo com a vigência da 
Lei Maria da Pena, parece que a Lei Maria da Penha, Dona Fátima, ao invés de servir para a 
refeicer os ânimos dos agressores das mulheres parece que deu um impulso a mais, eu espero 
que eu esteja enganado até mesmo porque também há estudos demonstrando que deu mais 
coragem para a mulher fazer a denúncia respaldada na Lei Maria da Penha, mas o fato que eu 
gostaria de trazer a tona, é que lamentavelmente o lugar mais inseguro para a mulher não é na 
rua, o lugar mais inseguro para uma mulher, não é numa festa, num baile, não é numa balada, 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

Departamento de Taquigrafia 
 

11 
 

o lugar mais inseguro para a mulher era aquele que ela deveria ter mais paz, mas tranquilidade, 
que é o recesso do seu lar. Todas as estatísticas elas demonstram que o lugar em que a mulher 
sofre mais violência, que a mulher tem os seus direitos mais negligenciados é no interior do seu 
lar, isso é uma tragédia, muitas vezes, uma violência silenciosa, da humilhação, da opressão, da 
ditadura do seu cônjuge, muitas vezes não se permite falar, não se permite reclamar, a única 
saída lamentavelmente para muitas é a subserviência, porque muitas delas se mantêm refém, 
pela sua condição de dependência financeira, e aí, eu faço a pergunta, e esses homens são 
criados por quem? São educados por quem? Quem educa o agressor de mulheres? Quem é que 
educa o agressor da esposa, da sua companheira, da sua consorte? Essas crianças são criadas 
invariavelmente no seio do lar, em convivência muito mais próxima das mães do que dos pais, 
que modelos nós estamos passando pra essas crianças, e aí eu sou forçado a chamar a 
presença, a palavra de Deus, em provérbio 226, que diz: “Ensina a criança no caminho em que 
se deve andar, e ainda quando for velha não se desviará dele”. Desse caminho, então, é preciso 
mais do que nunca que a pedagogia interna da nossa Casa, sirva para educar nossas crianças no 
caminho da tolerância, do respeito, da consideração, não só para quem está próximo, mas 
também, especialmente para aqueles que são diferentes de nós, que nos encontramos nas 
escolas, que nos encontramos nas ruas e que nós encontramos em qualquer lugar por onde a 
gente anda. À noite nós estaremos participando da sessão especial alusiva ao dia internacional 
da mulher, espero que seja uma sessão grandiosa, histórica, que nós possamos estar aqui não 
só homenageando mas também pautando as lutas, as demandas apresentadas pelas mulheres 
campinenses. Muito obrigado! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada vereador, brigado pelas palavras, dizer que 
além da violência física tem a psicologia, a moral, a patrimonial e a sexual. É… dando 
continuidade agora, abrindo o grande expediente, o Vereador Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, já fiz o início dos trabalhos, as 
homenagens, devidas as mulheres dessa Casa, mas como não poderia ser diferente, falar das 
mulheres, Dona Fátima, nunca é demais, não é verdade? Já que hoje em dia tentaram ou 
tentam desvirtuar o papel da mulher no meio da sociedade, eu poderia aqui homenagear as 
mulheres em especial em nome da minha saudosa mãe, em memória, Vereador Pimentel. Certa 
feita, algum tempo eu fiz uma homenagem aqui dessa mulher que muita das vezes, uma 
mulher que tinha 1 metro e 55, eu acho que era do tamanho da minha mãe, teve 12 filhos, 
criou 8 filhos, lavando roupa, cuidando do seu lar, dos seus filhos, muito cedo ficou sem 
marido, mas nunca foi uma mulher voltada a estar pelos cantos se lastimando ou chorando por 
não ter um esposo em casa e por ter que dar alimento aos seus filhos. Minha mãe, que muita 
das vezes deixava de se alimentar para trazer o alimento para que seus filhos pudessem se 
alimentar e muita das vezes era o alimento, Vereadora Fabiana, que nós comeríamos apenas 
naquele dia e com 12 horas depois nós iríamos nos alimentar novamente, 12 horas depois, 
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Vereador Janduy, era quando essa mulher voltada para sua casa, trazendo o café, o almoço ou 
o lanche da casa, onde ela recebia para se alimentar, para alimentar os seus filhos, é a mulher 
desse tipo que eu quero elogiar, por exemplo, a minha patroa, uma família que me abraçou e 
cuidou de mim, era uma mulher que dirigia camioneta viajando para Paulo Afonso, me lembro 
Dona Vera, saia daqui para Paulo Afonso, dirigindo camioneta, carregada de material de 
limpeza, nem por isso foi uma mulher que se considerava mais frágil, inferior a outras pessoas. 
Então, hoje se quer colocar na cabeças das mulheres de que as mulheres elas estão excluídas o 
tempo todo da sociedade, ou que nós homens somos opressores das mulheres, o que não é 
verdade, você só é prisioneiro daquilo que lhe atrai, daquilo que lhe leva a ser prisioneiro, se a 
mulher se decide por ser uma mulher indepedente, ela tem uma profissão, ela cuidar do seu 
lar, da sua família, ela não precisa necessariamente ser oposição ao seu cônjuge. O homem ao 
contrário, a mulher é um sexo frágil, eu diria apenas no sentido dos sentimentos, Vereador 
Olímpio. Há um colega nosso da igreja, um cidadão já de uma certa idade, ele gosta muito de 
dizer que nós homens, somos atraídos pelo que nós enxergamos, as mulheres elas são atraídas 
pelo que ela ouve, e isso é fato, as mulheres é mais sensível nas suas falas, nos seus 
sentimento, há quem diga que a mulher, por mais que o homem tente esconder alguma coisa 
dela, parece que é terrível, quanto mais o caba esconde, diga nós que se deixarmos alguma 
coisa no bolso, parece que é muito mais fácil elas descobrirem. Então, a mulher ela tem essa 
facilidade, de ter essa sensibilidade de saber quando o homem ele não estar bem, não é? [falas 
simultâneas] É o que colega? Ela tem esse dom, né? Há quem diga que a mulher ela tenha o 
sexto, o sétimo, o décimo sentido, né Jailma? Então, é uma das coisas que para nós não tem 
preço, já imaginou nós homens ou essa humanidade sem a mulher para multiplicação do que 
Deus criou lá no Éden para crescei e multiplicai. Tem coisa mais linda de você observar uma 
mulher, que está gestante, grávida, é um ser gerando outro, não tem coisa mais maravilhosa de 
você olhar para a mulher, naquele momento que ela está ali dentro de si gerando uma nova 
vida e há quem defenda de que a mulher e imagina se essa onda pega o crescei e multiplicai 
não vai mais ter sentido, porque se nós pensarmos por outro caminho, seria um desastre. Mas, 
aprove a Deus, dar um doa a vocês que nós não temos, nós não temos essa sensibilidade, esse 
sentido, de observar, de ver as coisas de um modo diferente,  dos homens, nós somos mais 
impulsivos, nós queremos fazer as coisas muitas das vezes, nas pressas, nas carreiras, as 
mulheres não, ela é mais apurada, ela é mais comedida. Então, vocês estão de parabéns, pelo 
dia de vocês são frutos de um dom que Deus deu a vocês que anos não deu, e olhe que esse 
dom foi baseado, justamente veio de uma costela nossa. E parece que vocês não levaram só a 
costela, levaram esse sentimento amoroso de serem mulher e num dia como hoje vocês, são 
merecedoras de todas as nossas homenagens, e também além dessas homenagens, não 
somente hoje, mas sempre. Então, faço essa homenagem, em memória a minha mãe saudosa 
mãe, da minha esposa, da minha filha e de todas as mulheres que tem esse sentimento, Dona 
Fátima, que deseja contigo de sempre querer melhor para os seus, seu esposo, seus filhos, 
aquela mãe que não dorme enquanto o filho não chega, enquanto não vê a maçaneta da porta 
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bater na trinca. Então isso, que nos leva a homenagear vocês no dia de hoje, mas dito isso, eu 
no dia de ontem, eu recebi Vereador Olímpio Oliveira de que me parece que nós queríamos 
estar para acontecer, já aconteceu. Houve, aviso de prévio de quatrocentos trabalhadores da 
empresa COTEMINAS, em uma única leva, nós precisamos confirmar hoje, a minha assessoria 
ela está entrando em contato com alguns trabalhadores, de lá para confirmarmos essa 
informação. Terça feira, nós teremos aqui uma Audiência Pública, para tratarmos do assunto 
COTEMINAS, eu queria até descobrir se alguém ajudar, o nome do Secretário de Indústria e 
Comércio do Estado, para que nós possamos, também convidá-lo, pois não Vereador? É 
possível, é mais ou menos isso, eu vou. Pois não Vereador Olímpio, eu concedo um aparte ao 
Vereador Olímpio. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA (APARTE): Na verdade, Vereador Alexandre, no momento, 
tão crucial como hoje estamos vivendo e repito, não estou desqualificando sua fala, mas a 
gente precisa saber o que é fato e o que é boato. Chega uma informação dessa para Sua 
Excelência... Sua Excelência traz aqui a Tribuna, mas algo impressionante tanto no município 
quanto no estado, a figura dos Secretários, parece ser tão apagada, que eu me envergonho de 
dizer, estou constrangido de dizer a Vossa Excelência que não sei o nome do Secretário de 
Indústria e Comercio de Campina Grande, nem do Estado. Eu vou agora pesquisar, mas isso é 
uma demanda da Ordem do Dia, é para que essas autoridades, se antecipem, sejam proativas, 
ao menos para saber se há fundo de verdade dessas informações, ora não a coisa pior do que 
você me ver de sobressalto, está difícil hoje, Presidente? Dizia eu que é estranho demais, esse 
mundo parafraseando, Clipsi, é estranha demais a cidade que vive de sobressaltos, a gente 
precisa saber o que é fato, e o que é boato, eu vou agora, e espero para passar para Sua 
Excelência essa fala quem são essas duas autoridades para esse segmento.   

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: A Secretária Larissa, me parece que ocupa as duas 
pastas, hoje tanto de Ciência e Tecnologia, e ocupa a pasta de Desenvolvimento Econômico, 
que também está dentro da área da Indústria. Aguardando há muito tempo por parte da 
Prefeitura, para que lá possamos ter também que a pasta entenda da área, também para 
debatermos esse assunto, e lá possamos ter alguém da pasta entenda da área, debatermos 
esse assunto que será importante, também a vinda. Então, no âmbito da Prefeitura, eu sei que 
a Secretária é Larissa, já no âmbito do estado nós temos não é difícil dizer que não sabemos o 
nome dos Secretários do Governo Ricardo Coutinho, quatro. Então, dito isso, a grande 
dificuldade que nós temos hoje  é justamente ainda, nós vamos estar convocando a minha fala 
Senhora Presidente a minha fala a FIEP, e todos os órgãos envolvidos, a Secretaria Larissa possa 
também estar aqui, conosco, Secretário de Finanças, também nós precisamos descobrir os 
incentivos fiscais como falou Vossa Excelência já se encontra encerrado, nós vamos em busca 
dos Deputados Estaduais, também para que ele possa empenhar esforços, nesse sentido para 
que a gente possa ter uma discussão muito ampla e quem sabe preservarmos esse  emprego, 
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eu me sentiria muito triste, mas vou me sentir muito triste, se o estado e a prefeitura não se 
empenharem e não  levantaremos essa bandeira para que a COTEMINAS não venham a perder 
os seus empregos. Então, eu agradeço a fala do Vereador Olímpio, encerro a minha. 

A SRA VEREADORA FABIANA GOMES: Agradecer as palavras do Vereador Alexandre e dizer foi 
muito pertinente essa fala da situação da COTEMINAS juntamente com o Vereador Olímpio 
Oliveira. Dando continuidade no Grande Expediente, inscrito agora o Vereador Waldeny 
Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhora Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras 
Vereadoras, ocupamos a Tribuna na manhã de hoje, e não poderia deixar de ser para registrar o 
grande dia, oito de março em homenagem as mulheres para estabelecer algumas verdades, 
que muitos acusam a palavra de Deus, a Bíblia de ser um livro machista, retrogrado e usam esse 
dia para combater as sagradas escrituras. Mas, vamos ao que diz as sagradas escrituras, sobre o 
dia oito de março. Em primeiro a Pedro capítulo 6 versículo 7 diz: “Do mesmo modo vocês 
maridos sejam sábios no convívio com suas mulheres, e tratem as com honra e có-herdeiras da 
graça da vida, de forma que não sejam interrompidas, as suas orações.” Então, aqui diz que o 
homem que maltrata a sua esposa, a oração dele sequer é ouvida. Isso é o que diz a sagrada 
escritura, é uma verdade, que precisa ser estabelecida.  1 Pedro capitulo 3 versículo 7, para 
quem quiser conferir em Provérbios capitulo 31, versículo 10 diz: mulher virtuosa, quem 
achará? O seu valor muito excede ao de Rúbis. Então, ele trata a mulher como pedra preciosa, 
em nenhum momento a Bíblia trata o homem como pedra preciosa ou como benção do 
Senhor. Em Provérbios capítulo 18, versículo 22 diz: “Quem encontra uma esposa, encontra 
algo excelente, recebeu uma benção do Senhor. Mais uma vez a Bíblia coloca a mulher em 
condição de benção na vida do homem. Efésios, capítulo 5, versículo 25 a 31, para quem 
desejar conferir, fazer essa averiguação, e não ir pela cabeça desses professores, neófitos, 
ideológicos, usados e agora eu vou parafrasear o nosso colega Alexandre, como verdadeiros 
instrumentos de Satanás, e Efésios capítulo 25, versículo 25 a 31, eu vou ler apenas alguns 
trechos. Do que diz a escritura. Marido ame a sua esposa como Cristo amou a igreja. E deu a 
sua vida por ela, também nesse mesmo texto diz: O homem que ama a sua esposa, ama a si 
mesmo, também no mesmo texto diz: O homem deve amar a sua esposa assim como ama o 
seu próprio corpo. Então, quem diz a bravata a mentira de que a Bíblia é um livro machista, 
retrogrado, está desfeita por esses textos bíblicos que acabei de citar , é oportunidade de 
estabelecermos a verdade bíblica, a verdade da Sagrada Escritura nesse momento, ainda sobre 
a  nossa viagem a Brasília, eu ouvi um radialista que eu acho que por falta de conhecimento, 
dizer que vereador não destrava recursos, não consegue recursos, não consegue alavancar, 
executar e eu queria estabelecer mais uma verdade. Há um ano fomos a Brasília e conseguimos 
470 mil reais para o Programa “Famílias Fortes” ser executado no âmbito do Município. E hoje, 
cerca de 900 famílias são atendidas no município fruto da articulação desse vereador, junto ao 
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Ministério da família, junto ao Deputado Federal Efraim Filho, junto ao Deputado Federal Pedro 
Cunha Lima à época. Então, esse vereador conseguiu implantar, trazer recursos e implantar o 
“Famílias Fortes” na Semas. Não conformado com isso, fui desafiado pela Ministra Damares à 
época a buscar uma instituição federal que fizesse pactuação para também implantarmos o 
programa famílias fortes. Como tinha uma boa relação e tenho uma boa relação com o Reitor 
da UFCG, o procurei imediatamente e colocamos dentro da Universidade Federal, transferência 
via TED, fundo a fundo 570 mil reais assegurando bolsa de estudos para 30 alunos que 
trabalham no programa “Famílias Fortes” assegurando a aquisição de computadores, de ar-
condicionados, de material de expediente para a Universidade Federal de Campina Grande, 
fruto da articulação desse vereador. Então, a informação que esse radialista traz de que a ida 
de um vereador a Brasília não traz resultados, é uma informação que não condiz com a 
verdade. E em breve estaremos comemorando aqui nessa Tribuna os resultados da nossa ida a 
Brasília em busca de recursos para as instituições subvencionadas que trabalham com 
moradores de rua e trabalham com dependentes químicos em nossa cidade. Iremos mais uma 
vez contraditar esse radialista que, creio eu, desinformado, trouxe desinformação para o rádio 
em nossa cidade. Nós não podemos aqui, anteriormente, já fiz e prestei a minha solidariedade 
ao Vereador Alexandre sobre a pauta superimportante que ele trouxe a essa Casa e, como 
Presidente da Comissão de Indústria Comércio e Desenvolvimento Econômico de realizarmos 
uma visita à FIEP e à Coteminas para nos inteirarmos dessa pauta para nos inteirarmos desse 
assunto, estaremos participando na próxima terça-feira da Audiência Pública porque nós 
iremos colaborar, ajudar na medida do possível para a preservação dos empregos em nossa 
cidade. Já passei e transmiti essa informação para o Senador Veneziano Vital do Rêgo, para o 
Senador Efraim Filho para que não parem, para que não meçam distância em buscar uma saída 
e uma solução para esse problema para que Campina Grande não seja prejudicada. Estaremos 
também buscando diálogo com a FIEP para que esse órgão possa colaborar, possa ser mais 
proativo também em nossa cidade beneficiando a indústria, o comércio que precisa tanto do 
apoio porque o que as pessoas precisam, Vereadora Presidente Fabiana Gomes, é trabalhar e 
essa luta pela preservação do emprego e da renda é essencial, é uma briga fundamental que 
travamos nessa Casa desde o início do nosso mandato, desde quando começamos a labutar 
nesse Plenário a exercer a atividade parlamentar. E, para finalizar, estaremos nas ruas 
apresentando um resumo do nosso mandato através do jornalzinho, muitas pessoas ainda não 
têm acesso à internet, nós disponibilizamos o jornal também via whatsapp, via PDF, mas nós 
estaremos panfletando o nosso jornalzinho, estaremos nas ruas que é o local do vereador 
prestando contas do que estamos fazendo nessa Casa, do que estamos fazendo como vereador. 
E, a parte introdutória do jornal que eu gostaria de ler diz assim: “Para que serve o cargo se não 
para cumprir aquilo que prometi? Aqueles que me elegeram?” Eu prometi defender a família, 
os valores cristãos e o conservadorismo. Prometi também fiscalizar as obras públicas e dá 
soluções para os problemas dos cidadãos campinenses. Prometi estar próximo aos eleitores 
para cumprir melhor a função de vereador e prometi a mim mesmo cumprir a vontade de Deus 
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porque eu não acredito que qualquer ação neste mundo valha apenas se não tiver como 
motivação mais profunda o amor a Deus. Se o preço pra cumprir aquilo que prometi for a não 
reeleição em 2024, aceito com tranquilidade porque política para mim não é negócio e nem 
status, mas vocação. E estaremos com esse breve relatório apresentando o porquê sou 
vereador e pra que sou vereador, estarei prestando contas, dando satisfação ao contribuinte, 
aquele que paga o meu salário para estar nessa Casa. Esse é o nosso papel como parlamentar 
que estarei cada dia mais buscando corrigir as falhas e aperfeiçoar os acertos… contas à 
sociedade da nossa função. Deus abençoe a todos.  

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Agradecer ao Vereador Waldeny Santana pelas palavras 
e convidar o Vereador Dinho para presidir enquanto eu faço uso do Grande Expediente. [USO 
DA TRIBUNA] Bom dia, Senhor Presidente, colegas vereadores, colega Vereadora Dona Fátima, 
gostaria de iniciar minhas palavras cumprimentando a todas as funcionárias dessa Casa, todas 
as assessoras, jornalistas e vereadoras que aqui, por enquanto só se encontra Dona Fátima. 
Dizer, Olímpio, que enquanto vocês falavam eu refletia ali da mulher que me tornei e a mulher 
que me tornei é fruto de várias mulheres que fizeram parte da minha vida. É… minha mãe, 
Dona Dalva, uma mulher dona de casa, uma mulher simples, mas uma mulher muito alegre que 
acrescentou a mim, meninas, é… essa alegria e essa vontade de viver que eu tenho. Dona 
Eurídes, minha vó, que me ensinou a religiosidade e me ensinou, Dona Fátima, e me levou a 
me… a que eu pudesse dar os meus primeiros passos na… na aprendendo mais de Deus que é o 
nosso criador. Então, foi com ela que eu aprendi e aprendi cada vez mais de Deus e… e hoje Ele 
é o autor e consumador da minha vida. É… minha tia… minha tia Doutora Maria José Camelo 
que nela eu me inspirei a escolher minha profissão enquanto cirurgiã dentista e foi com ela é… 
que aprendi e me inclinei a… à saúde. E, me sinto muito honrada de hoje estar ocupando esse… 
esse lugar de poder aqui na Casa Legislativa e sem… sem muito alvoroço, sem muita lacração, 
me orgulho da mulher e da parlamentar que eu… que eu me tornei que venho construindo ao 
longo desse… desses dois anos. Dizer que durante esses dois anos, foram 35 matérias 
legislativas apresentadas por mim aqui nessa Casa voltadas às mulheres, trazendo a 
valorização, a proteção, o cuidado, a inserção dessa mulher no mercado de trabalho e entre 
eles, eu posso destacar a semana de conscientização e combate ao feminicídio que esse é… é 
trabalhado dentro das escolas para que os meninos possam cada vez mais respeitar e que nós 
possamos baixar esse índice de feminicídio que existe em nossa cidade, em nosso estado, em 
nosso país. E também, é… na preocupação dessas mulheres que são vítimas de violência é… o 
selo de empresa parceira da mulher que é dado de… em forma de homenagear essas empresas 
que contratam essas mulheres que foram vítimas de violência. Então, eu estou aqui, enquanto 
mulher parlamentar, em construção diária, Dona Fátima, como a senhora e fazendo e… e me 
orgulho de estar nesse lugar, me sinto honrada de estar nesse lugar, por representar essas 
mulheres, os homens também, mas em especial no dia de hoje, as mulheres e poder fazer e 
trazer políticas públicas voltadas a essas mulheres e, especialmente, às que mais precisam. 
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Então, sempre ao lado e por traz de mulheres importantes, posso dizer assim, mulheres 
valorosas, existe uma gama de outras mulheres que ajudaram ela a se tornar as mulheres que 
elas são. Eu gostaria de dividir minha fala… minha fala com Dona Fátima, que ela não teve a 
oportunidade de se inscrever, mas Dona Fátima, a palavra está com a senhora. Muito obrigada 
a todos. 

O SR PRESIDENTE DINHO PAPALÉGUAS: Parabenizar a Vossa Excelência pelas palavras é… e 
convidá-la novamente pra conduzir os trabalhos… 

A SRA VEREADORA DONA FÁTIMA: Bom dia a todos e a todas. Gostaria de agradecer à Fabiana 
por ter dividido esse momento, e dizer, gente, que esse momento para a gente é de muita luta, 
de muito trabalho. Porque a gente sabe que hoje a maioria das mulheres são discriminadas, 
né? Como Doutor Olímpio disse, hoje o lugar que era para ser mais seguros para elas é onde 
existe a perca das nossas mulheres. E dizer que hoje eu estou aqui e agradeço muito à minha 
mãe, né? Dois anos que perdi, mas o que a gente planta a gente colhe, não é, Doutor Olímpio? 
Então, minha mãe me ensinou, é que nem Fabiana disse, o caminho de Deus. Minha mãe 
sempre foi aquela Senhora que reuniu os filhos pra rezar e pra mostrar o caminho do amor. 
Então, Fabiana, eu estou muito feliz, na pessoa de Jailma, essa pessoa que eu admiro muito, e 
parabenizar todas as funcionárias aqui nessa Casa, que a gente tem o prazer de conviver cada 
dia. E, não poderia deixar de parabenizar a minha irmã, a minha filha, Fabiana. Só tenho uma 
filha, mas é uma guerreira, ela sai de casa às sete horas da manhã e chega em casa às cinco 
horas da tarde. Então, são mulheres guerreiras. E dizer, Fabiana, que não poderia deixar de 
esquecer os clubes de mãe de Campina Grande, Doutor Olímpio, que não temos muito coisa a 
oferecer. Que antigamente a gente trabalhava muito com palestras, né? Mostrando que nós 
deveria buscar políticas públicas para as mulheres, que é o que falta no nosso Estado hoje, no 
nosso Município, e as SABs. Mas, queria parabenizar Doutora Cristiane, que a maioria das 
pessoas conhece Doutora Cristiane como mulher e como médica, aquela mulher que nunca 
abandona aquelas mais necessitadas quando chega no consultório dela, bem como outras 
pessoas que não poderiam. Mas, especialmente, eu gostaria de parabenizar Raquel, a dona do 
Pequeno Gigante, a escola do nosso Bairro, que representa todas as mulheres hoje, lá na Vila 
Cabral. Foi uma mulher guerreira, uma mulher que acreditou no seu Bairro e montou aquela 
escola. Então, eu queria dizer a Raquel que ela permaneça na esperança, convivendo com 
aquelas pessoas que mais necessitam. Então, parabéns a todas as mulheres de Campina Grande 
e de nosso Estado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Eu vou passar a palavra ao Vereador Alexandre Pereira. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu não sei se... Eu acho que nós temos número 
suficiente para fazermos apenas a leitura dos votos de aplauso. O Vereador Anderson deve 
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estar no Salão Azul. O Vereador Anderson... Alguém poderia chamá-lo, por favor? Somente 
para nós votarmos os Votos de Aplauso. Os outros Vereadores, por gentileza, Vereadores que 
estejam. E de pesar. E logo em seguida, por não termos matéria na Ordem do Dia, vamos estar 
encerrando a Sessão. O Vereador Aldo Cabral... Colega Anderson, é só pedir a Vossa Excelência, 
a presença de Vossa Excelência em Plenário para nós votarmos... São poucos. Apenas para 
limparmos... Pois não. Muito bem. O Vereador Waldeny Santana ali também se encontra. 
Então, passo a palavra... Vereador Dinho, Vossa Excelência poderia ocupar aqui a Secretaria 
para fazer a leitura desses votos? Ou o Vereador Hilmar. Fique à vontade, Vossa Excelência. É. 
primeiro de pesar e depois de aplauso. Nós temos a Vereadora Ivonete também que está aqui 
conosco, on-line, participando. 

O SR SECRETÁRIO HILMAR FALCÃO: Voto de pesar do Vereador Anderson Almeida. “Requeiro a 
esta Casa Legislativa, um voto de pesar pelo falecimento de Ana Lúcia de Farias Albuquerque, 
ocorrido no dia 03 de março de 2023”. Número do Requerimento: 866 de 2023. Requerimento 
865, de 2023: “Requeiro a esta Casa Legislativa, um voto de pesar pelo falecimento de Genival 
Pereira da Cunha, ocorrido no dia 25 de fevereiro de 2023”. Autor: Vereador Anderson 
Almeida. Lido, Senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Lido os votos de pesar. Em votação. Os que 
concordarem permaneçam como estão; os que divergirem levantem-se ou se pronunciem. 
Aprovados. Agora, Votos de Aplauso. 

O SR SECRETÁRIO HILMAR FALCÃO: Votos de aplauso. Do Vereador Anderson Almeida Pila. 
Requerimento 864, de 2023: “Requeiro à esta Casa Legislativa, um voto de aplauso a Cleide 
Queiroz de Farias, em ocasião do Dia da Mulher, pela sua relevância no ambiente jurídico, 
fazendo a diferença na vida de outras mulheres”. Voto de aplauso do Requerimento 863, de 
2023: “Requeiro a esta Casa Legislativa, um Voto De Aplauso à atleta Edinalva Laureano, mais 
conhecida como "Pretinha", em ocasião do Dia da Mulher, pela sua relevância no cenário 
mundial do Esporte, representando a Paraíba”. Requerimento da Vereadora Jô. Jô Oliveira se 
encontra? 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Mas pode ler, por ser voto de aplauso. Fique à 
vontade. 

O SR SECRETÁRIO HILMAR FALCÃO: Requerimento 862, de 2023: “Requer à Mesa desta Casa 
que envie Votos de Aplausos ao Bike Anda Campina Grande, sua trajetória de luta pela 
efetivação dos direitos das mulheres no Município de Campina Grande”. Requerimento 861, de 
2023, da Vereadora Jô Oliveira: “Requer à Mesa desta Casa que envie Votos de Aplausos ao 
Coletivo de mulheres da UFCG pela sua trajetória de luta pela efetivação dos direitos das 
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mulheres no Município de Campina Grande". Requerimento 879, de 2023, de Dinho: “Requer 
do Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Campina Grande, votos de Moção de 
Aplausos para o "Programa integrado patrulha Maria da Penha", executado pela PM, sob o 
comando da Tenente Anna Rafaella de Farias Rotondano, no Município de Campina Grande”. 
Requerimento 880, de 2023, do Vereador Dinho: “Requer do Presidente da Câmara Municipal 
de Vereadores de Campina Grande, votos de moção de aplauso à Tenente Anna Rafaella de 
Farias Rotondano, pelo relevante trabalho no tocante à segurança pública, especialmente no 
comando do Programa integrado patrulha Maria da Penha, no Município de Campina Grande”. 
Requerimento 873, de 2023, de Dinho: “Requer do Presidente da Câmara Municipal de 
Vereadores de Campina Grande, votos de moção de aplausos à Germana Ferreira Lima, 
Diretora empresa de empregabilidade e qualificação profissional”. Requerimento 881, de 2023: 
“Requer do Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Campina Grande votos de 
moção de aplauso à 3º Sargento Haylandia Leite Dutra Gerônimo, pelo relevante trabalho no 
tocante à segurança pública, no Município de Campina Grande, com ações de bravura e 
empenho”. Requerimento 882, Vereador Dinho: “Requer do Excelentíssimo Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores de Campina Grande votos de moção de aplauso à Cabo 
Kelaine Cândido da Silva Mariano, pelo relevante trabalho no tocante à segurança pública, no 
Município de Campina Grande, com ações de bravura e empenho”.  Requerimento 883, de 
2023, do Vereador Dinho: “Requer do Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de 
Campina Grande votos de moção de aplauso à Cabo Erika Franco Medeiros de Souza, pelo 
relevante trabalho no tocante à segurança pública, no Município de Campina Grande, com 
ações de bravura e empenho”. Requerimento 884, de 2023: “Votos de moção de aplauso à 
Cabo Kalina Suerde Viana Pessoa, pelo relevante trabalho no tocante à segurança pública, no 
Município de Campina Grande, com ações de bravura e empenho”. Lido, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Feita a leitura dos requerimentos, a colega Fabiana 
tinha se pronunciado que queria discutir. Ela ainda permanece em Plenário? Ela tá na 
entrevista. Então, faremos já, para discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 
Os que concordarem permaneçam como estão; os que divergirem se pronunciem, aqui pelo 
sistema. Aprovados por unanimidade. Não havendo mais requerimentos a serem lidos nessa 
manhã, já abro a Ordem do Dia. Não havendo matéria na Ordem do Dia, já também 
encerramos a mesma, abrindo Explicações Pessoais. Há inscritos nas Explicações Pessoais. Não 
há inscritos nas Explicações Pessoais, então também já encerro as Explicações Pessoais e 
também já encerro a presente Sessão, convidando os colegas Vereadores para no dia de 
amanhã, no horário regimental, se fazerem presente à Casa. Encerrado. 
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